RADICALES PARA 3° E.S.O.

Radicales

Nomenclatura: K/Z es el radical; @ es el radicando y 71 es el indice de la raiz.

Va=b = a=10b"

Ya se ha visto que

. si@ > 0, 'C/'E existe para cualquier i1y cualquier 72
sia<0,a

existe solo para valores impares de 1

Forma exponencial de los radicales

1 l\:ln
a. e !‘I_uya que {a :|1.z

Tl

1 m

i .1
o am = ﬂTya que v am = (g_m:]n =" =@gn

Propiedades de los radicales

:VE: Vayaque,ﬁzgl;%:ﬂ_%: {/E

Aplicaciones

4 4
«  Simplificar radicales V20 = V 52 = \/E

3 oS
« Pasar radicales a indice comun. ;Qué es mas grande, 234 ¢ 789

V534 = V5342 = V/285 156, v/78% = V474552 por 1o tanto
V534 < V78

1

Va-b= a- Vb Va b= (a-b)x =an-bx = fa- Vb

ya que

Aplicaciones

. VED = W 9R .9 —
. Sacar fuera de la raiz los factores que nos convengan. V90 = V23 -2 =



VB 2B V2= 52
« Agrupar radicales V23 v10 = v 230

. {yﬁ u.l"'_' ( a)ﬁ _ a.% .;;/E

ya que

Aplicaciones

« Qracias a estas tres propiedades podemos juntar castillos de fracciones en un
solo radical:

'V/E\E/ﬂ: EES'W ﬁ."53 f 2

Ym0 5.2 5.2

— v/100 = V102 = V10

P_ a P 1\P A
() = V), o (6 = (o) = ) - ()} - 0
ya que
i C1ya 11 1
by \‘r/_ j— ”% ‘|hl. {}/a = (a_n) = {ln m — {nm — ,“U/a
ya que

No se pueden sumar radicales distintos, sélo los semejantes (aquellos que tras
simplificarlos tienen el mismo radicando y el mismo indice)

Es decir, yo no puedo sumar \/E + '\/5 ni tampoco ‘S/E + '\/E
En cambio si que puedo sumar 3\/'? + 6'\/? — ﬁ = 3'\/'?

Hay veces que no es evidente:



VB — V50 + V098 = v23 — V2. 52+ V2. T2 =
=2V2 - 5V2 4+ TV2 =42

A veces (muchas) nos interesara 'quitar' las raices del denominador. Esto se hace
multiplicando numerador y denominador por la expresion adecuada (este proceso se
denomina racionalizar)
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